
 





  



 





  



 



 



 





  



 





  



 



 





  



 



 





  



 



 





 



 

 



 



 



 

 



Задания для оценки сформированности компетенций (могут быть использованы при 

проведении диагностических работ и в ходе аттестации): 

 

а) тестовые задания: 

 

1. Этилбензол можно получит  взаимоде ствием следу  и  соединени :  
а) бензол и этилбромид в присутствии катализатора (АlBr3) 
б)  лорбензол и этил лорид в пристутсвии натрия 
в) стирол и водород 
г) этилбромид и фенол 
Ответ: а 

 
2. Изонитрил ная проба испол зуется при анализе:  
а) первичны  алифатически  аминов 
б) вторичны  алифатически  аминов 
в) вторичны  жирно-ароматически  аминов  
г) третичны  алифатически  аминов 
Ответ: а 

 
3. Соединение, име  ее формулу СН3-СН(ОН)-СООН называется:  

а) молочная кислота 
б) винная кислота 
в) 2-гидроксипропановая кислота 

г) -гидроксимасляная кислота 
Ответ: а 

 
4. От наличия полуацетал ного гидроксила в диса арида  зависят реакции:  
а) гидролиз 
б) алкилирование  
в) восстановление  
г) мутаротация 
Ответ: в 

 
5. Ацидофобными явля тся:  
а) тиофен  
б) пиррол 
в) пиразол 
г) тетрагидрофуран 
Ответ: б 

 
 .  ропан образуется в резул тате следу  и  реакци :  
а) 1-иодпропан и иодоводород 
б) 1–иодпропан и натри  
в) пропин и избыток водорода 
г) калиевая сол  пропаново  кислоты и гидроксид калия 
Ответ: а 

1. Скол ко  валентны  электронов у атома ванадия 
а)  2                
б)   
в)  7                        
г) 8 

 

2. Какое квантовое число  арактеризует направление электронного облака в пространстве? 
 



а) магнитное                          
б) главное       
в) орбитал ное                       
г) спиновое 

Ответ:  
 
3. Наивысшая  валентност  азота равна: 
 

а)  2                                  
б)  
в) -                                  
г) +5 

Ответ:  
 
 4.  Скол ко ионов образуется при электролитическо  диссоциации Na3PO4 в воде? 

а) 2                    
б) 3                         
в) 8                       
г) 4 

Ответ:  
 

5. Теплово  эффект  имическо  реакции в изобарны  условия  определяется по: 
а) Энтропии реакции                       
б) Энтал пии реакции  
в) Энергии Гиббса реакции            
г) Энергии Гел мгол ца реакции 

Ответ:  
6. К кисло  реакции среды приводит гидролиз:  

 
а) KF             
б) Al(NO3)3               
в) KNO3              
г) Na3PO4 

Ответ:  
 

 

 

б) коротки  ответ: 

 

1.  е ество, которое при взаимоде ствии с тионил лоридом превра ается в 2-метил-2-  лорпропан 

по радикало-функционал но  номенклатуре называется ...  

Ответ: трет-бутиловы  спирт 

 

2. Аналитические эффектом взаимоде ствия ал домоноз с реактивом  елинга при нагревании 

является образование ...  

Ответ: кирпично-красного осадка оксида меди (I) 

 

3. Аналитическим эффектом реакции непредел ны  соединени  с раствором КМnО4 является ...  

Ответ: обесцвечивание раствора 

 

4.   восстанавлива  и  диса арида  остатки моноз связаны за счет...  

Ответ: 1,4-гликозидно  связи 

 



Раствор, в котором при определенны  условия  (температура, давление) была достигнута 

предел ная концентрация растворенного ве ества называется _______ . ( став те пропу енное 

слово). 

Ответ:  
 насы енным / насы енны  

 

   имическо  кинетике минимал ная энергия, которая требуется для того, чтобы частицы вступили 

в  имическу  реакци  называется энергие  ______ ( став те пропу енное слово). 

Ответ:  
активации 

 

Уравнение Аррениуса описывает зависимост  скорости  имическо  реакции от _______ .  ( став те 

пропу енное слово). 

Ответ:  
температуры. 

 

 ри электролизе водного раствора сул фата меди на аноде будет выделят ся _____ (Напишите 

название  имического ве ества). 

Ответ:  
 кислород. 

 

 

 

в) ситуационные, практико-ориентированные задачи / мини-ке сы: 

 

1. Бол шее осмотическое давление имеет водны  раствор  лорида кал ция или гл козы, если 

концентрация обои  растворов равна 0,1 мол /л? 

Ответ: Осмотическое давление при равно  концентрации определяется числом частиц. Бол шее 

осмотическое давление имеет водны  раствор  лорида кал ция, т.к. это электролит, при 

диссоциации которого образуется 3 иона. 

 

2. Какие факторы и как надо изменит , чтобы  имическое равновесие реакции: 2C(тв) + О2(г) ↔ 

2CО(r) + Q   сместилос  в сторону продуктов реакции? 

Ответ:  о принципу Ле-Шател е необ одимо понизит  температуру, понизит  давление, увеличит  

концентраци  О2 или умен шит  концентраци  СО. 

 
3.  родукт взаимоде ствия бензола с ацетил лоридом ввели в реакци  с бромом в 
присутствии катализатора - бромида ал миния.  олученное органическое ве ество имеет 
название по ИЮ АК - .... 
Ответ: 3-бромацетофенон 
 
4.  арацетамол (п-гидроксиацетанилид) подвергли гидролизу.  олученное ве ество 
продиазотировали и обработали N,N-диметиланилином.  олученное органическое 
ве ество имеет название по ИЮ АК - ...  
Ответ: 4-(4-(N,N-диметиламино)фенил)диазенил)фенол 
 

 


